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Câu 1: Trên mặt nước đủ rộng có một nguồn điểm O dao động điều hòa theo phương thẳng đứng tạo ra một hệ sóng tròn đồng tâm O lan tỏa ra xung quanh. Thả một nút chai nhỏ nổi trên mặt nước nơi có sóng truyền qua thì nút chai

    A. sẽ dao động theo phương nằm ngang
B. sẽ dịch chuyển lại gần nguồn O

    C. sẽ dao động tại chỗ theo phương thẳng đứng
D. sẽ bị sóng cuốn ra xa nguồn O

Câu 2: Trong thí nghiệm Yâng về ánh sáng đơn sắc, khoảng cách giữa vân sáng bậc 3 và vân sáng bậc 7 cùng phía so với vân sáng trung tâm là(SUB.7773.00TTT

A. 4i
B. 5i
C. 6i
(END.7773.00)
D. 3i

Câu 3: Một người cận thị có điểm cực viễn cách mắt 50 cm. Muốn nhìn rõ một vật ở xa vô cực mà không phải điều tiết thì người đó phải đeo sát mắt một thấu kính

     A. phân kì có độ tụ ‒1 dp
B. hội tụ có độ tụ 2 dp

      C. phân kì có độ tụ ‒2 dp
D. hội tụ có độ tụ 1 dp

Câu 4: Một vật tham gia đồng thời hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số, có li độ dao động lần lượt là 
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Câu 5:Tại hai điểm A,B trên mặt nước có hai nguồn dao động cùng pha và cùng tần số f=12Hz. Tại điểm M cách nguồn A,B những đoạn d1=18cm, d2=24cm sóng có biên độ cực đại. Giữa M và đường trung trực của AB có hai đường vân dao động với biên độ cực đại. Vận tốc truyền sóng trên mặt nước bằng bao nhiêu?

    A. 12cm/s.
B. 1,2m/s.
C. 24cm/s.
D. 2,4cm/s.

Câu 6: Tốc độ cực đại của dao động điều hòa có biên độ A và tần số 
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Câu 7: Nguyên tắc hoạt động của máy phát điện xoay chiều một pha dựa trên hiện tượng vật lí nào sau đây?

     A. Hiện tượng cảm ứng điện từ
B. Hiện tượng phát xạ cảm ứng

     C. Hiện tượng cộng hưởng điện
D. Hiện tượng tỏa nhiệt trên cuộn dây

Câu 8: Kẽm có giới hạn quang điện là 0,35 µm. Nếu chiếu một chùm tia hồng ngoại vào tấm kẽm tích điện âm thì

    A. tấm kẽm mất dần điện tích dương
B. Tấm kẽm trở nên trung hoà về điện.

    C. điện tích âm của tấm kẽm không đổi.
D. Tấm kẽm mất dần điện tích âm.

Câu 9: Đặt vào hai đầu cuộn sơ cấp (có N1 vòng dây) của một máy hạ áp lí tưởng một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng U1 thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp (có N2 vòng dây) để hở là U2. Hệ thức nào sau đây đúng 
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Câu 10: Theo các tiên đề Bo, trong nguyên tử hiđrô, giả sử chuyển động của electron quanh hạt nhân là chuyển động tròn đều. Tỉ số giữa tốc độ của electron trên quỹ đạo K với tốc độ của electron trên quỹ đạo N bằng

  A. 4.
B. 3.
C. 6.
D. 9.

Câu 11: Khi nói về tia [image: image20.png]


, phát biểu nào sau đây là sai?

A. Tia [image: image22.png]


 có tần số lớn lớn hơn tần số của tia X
B. Tia [image: image24.png]


 có khả năng đâm xuyên mạnh hơn tia X.

C. Tia [image: image26.png]


 không mang điện.
D. Tia [image: image28.png]


 không phải là sóng điện từ.

Câu 12: Đặt hai điện tích điểm q1 = ‒q2 lần lượt tại A và B thì cường độ điện trường tổng hợp gây ra tại điểm M nằm trên trung trực của AB có phương

A. vuông góc với AB
B. song song với AB
C. vuông góc với BM
D. song song với AM

Câu 13: Chiếu một chùm bức xạ hỗn hợp gồm 4 bức xạ điện từ có bước sóng lần lượt là λ1 = 0,48 μm, λ2 = 450 nm, λ3 = 0,72 μm, λ4 = 350 nm vào khe F của một máy quang phổ lăng kính thì trên tiêu diện của thấu kính buồng tối sẽ thu được

A. 1 vạch màu hỗn hợp của 4 bức xạ
B. 3 vạch màu đơn sắc riêng biệt

C. 4 vạch màu đơn sắc riêng biệt
D. 2 vạch màu đơn sắc riêng biệt

Câu 14: Hạt nhân càng bền vững khi có

A. số nuclôn càng nhỏ
B. năng lượng liên kết riêng càng lớn.

C. năng lượng liên kết càng lớn.
D. số nuclon càng lớn.

Câu 15: Một chất phóng xạ ban đầu có N0 hạt nhân. Sau 1 năm, còn lại một phần ba số hạt nhân ban đầu chưa phân rã. Sau 1 năm nữa, số hạt nhân còn lại chưa phân rã của chất phóng xạ đó là

A. N0/16.
B. N0/9.
C. N0/4.
D. N0/6

Câu 16: Cho dòng điện xoay chiều có biểu thức 
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. Cường độ dòng điện hiệu dụng có giá trị bằng
A. 4 A.
B. 
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Câu 17: Phát biểu nào sau đây là không đúng  khi nói về cách mạ một huy chương bạc?

A. Đặt huy chương ở giữa anốt và catốt.
B. Dùng anốt bằng bạc.

C. Dùng huy chương làm catốt.
D. Dùng muối AgNO3.
Câu 18: Sợi quang học hoạt động dựa trên hiện tượng

A. truyền thẳng của ánh sáng.        B. phản xạ toàn phần.    C. khúc xạ ánh sáng.         D. phản xạ ánh sáng.

Câu 19: Hạt nhân 
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 có khối lượng 7,0147 u. Cho khối lượng của prôtôn và nơtron lần lượt là 1,0073 u và 1,0087 u. Độ hụt khối của hạt nhân 
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A. 0,0406 u.
B. 0,0420 u.
C. 0,0462 u.
D. 0,0364 u.

Câu 20: Cơ thể con người có thân nhiệt 37°C là một nguồn phát ra

A. tia hồng ngoại.
B. tia Rơn-ghen.
C. tia gamma.
D. tia tử ngoại.
Câu 21: Sóng điện từ

A. không mang năng lượng. 
B. là sóng ngang.
C. không truyền được trong chân không. 
D. là sóng dọc. 
Câu 22: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở R và tụ điện mắc nối tiếp thì dung kháng của tụ điện là ZC. Hệ số công suất của đoạn mạch là
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Câu 23: Máy biến áp là thiết bị

A. biến đổi tần số của dòng điện xoay chiều.       B. có khả năng biến đổi điện áp của dòng điện xoay chiều.
C. làm tăng công suất của dòng điện xoay chiều.D. biến đổi dòng điện xoay chiều thành dòng điện một chiều.

Câu 24: Điều kiện để hai sóng cơ khi gặp nhau, giao thoa được với nhau là hai sóng phải xuất phát từ hai nguồn dao động

A. cùng biên độ và có hiệu số pha không đổi theo thời gian.B. cùng tần số, cùng phương.

C. có cùng pha ban đầu và cùng biên độ.
D. cùng tần số, cùng phương và có hiệu số pha không đổi theo thời gian.
Câu 25: Ánh sáng có tần số lớn nhất trong số các ánh sáng đơn sắc: đỏ, lam, chàm, tím là ánh sáng
A. tím.                             B. đỏ.                            C. chàm. 

D. lam. 

Câu 26: Đặt điện áp xoay chiều 
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vào hai đầu đoạn mạch có điện trở thuần R, cuộn cảm thuần L và tụ điện C mắc nối tiếp. Gọi Z và I lần luợt là tổng trở của đoạn mạch và cường độ dòng điện hiệu dụng trong đoạn mạch. Hệ thức nào sau đây đúng ?
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Câu 27: Trong quá trình truyền tải điện năng đi xa, để giảm công suất hao phí trên đường dây truyền tải thì người ta thường sử dụng biện pháp nào sau đây ?

A. Giảm tiết diện dây dẫn.
B. Giảm điện áp hiệu dụng ở nơi phát điện.

C. Tăng điện áp hiệu dụng ở nơi phát điện.
D. Tăng chiều dài dây dẫn.

Câu 28: Nguyên tắc hoạt động của máy quang phổ dựa trên hiện tượng
A. giao thoa ánh sáng.
B. phản xạ ánh sáng.
C. tán sắc ánh sáng.
D. khúc xạ ánh sáng.
Câu 29: Khi nói về dao động cơ cưỡng bức, phát biểu nào sau đây sai ?

A. Biên độ của dao động cưỡng bức phụ thuộc vào biên độ của lực cưỡng bức.

B. Dao động cưỡng bức có tần số luôn bằng tần số riêng của hệ dao động.

C. Biên độ của dao động cưỡng bức phụ thuộc vào tần số của lực cưỡng bức.

D. Dao động cưỡng bức có tần số luôn bằng tần số của lực cưỡng bức.

Câu 30: Một mạch dao động gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung C. Chu kì dao động riêng của mạch là
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Câu 31: Một con lắc lò xo đang dao động điều hòa với li độ x và vận tốc tức thời v. Lực kéo về tác dụng lên vật nhỏ của con lắc luôn

A. cùng pha với x.
B. cùng pha với v.
C. ngược pha với x.
D. ngược pha với v.

Câu 32: Biên độ của dao động cưỡng bức không phụ thuộc vào yếu tố nào sau đây?

A. Biên độ của lực cưỡng bức.
B. Pha ban đầu của lực cưỡng bức.

C. Chu kì của lực cưỡng bức.
D. Lực cản của môi trường.

Câu 33: Mạch dao động LC lí tưởng gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung C. Tần số dao động riêng của mạch là
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Câu 34: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp. Đại lượng luôn sớm pha so với cường độ dòng điện trong mạch là

A. điện áp hai đầu điện trở.
B. điện áp hai đầu cuộn cảm.
C. điện áp hai đầu tụ điện.
D. điện áp hai đầu đoạn mạch.
Câu 35: Trong hạt nhân 
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 có số hạt nuclôn không mang điện là
A. 327.
B. 235.
C. 143.
D. 92.

Câu 36: Hai điện tích điểm q1 = 10−9 C và q2 = 4.10−9 C, đặt cách nhau 6 cm trong một môi trường có hằng số điện môi là (, lực tương tác giữa chúng có độ lớn là 5.10−6 N. Giá trị của ( bằng

A. 3.
B. 2.
C. 0,5.
D. 2,5.

Câu 37: Theo thuyết lượng tử ánh sáng photon  ứng với mỗi ánh sáng đơn sắc có năng  lượng càng lớn nếu ánh sáng đơn sắc đó có

A. chu kỳ càng lớn.            B. tần số càng lớn.             C. tốc độ truyền càng lớn.   D. bước sóng càng lớn.

Câu 38: Dùng thuyết lượng tử ánh sáng không giải thích được hiện tượng

A. giao thoa ánh sáng.
B. quang điện ngoài.
C. quang - phát quang.
D. quang điện trong.

Câu 39: Hạt nhân 
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Câu 40: Tia Rơn-ghen có bước sóng

A. nhỏ hơn bước sóng của tia tử ngoại.
B. nhỏ hơn bước sóng của tia gamma

C. lớn hơn bước sóng của tia tử ngoại.
D. lớn hơn bước sóng của tia hồng ngoại.

Câu 41: Gọi n1, n2 lần lượt là chiết suất tuyệt đối của môi trường A và môi trường B đối với một ánh sáng đơn sắc. Chiết suất tỉ đối của môi trường B so với môi trường A là

A. 
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C. n1.n2.
D. n1+ n2.

Câu 42: Đơn vị của cảm ứng từ là

A. vêbe (Wb).
B. ampe (A).
C. niutơn (N).
D. tesla (T).
Câu 43: Đặt vào hai đầu cuộn cảm thuần một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng U thì cường độ dòng điện hiệu dụng qua cuộn cảm là 2I. Cảm kháng của cuộn cảm này là

A. 2UI.
B. 
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D. UI.

Câu 44: Một động cơ không đồng bộ ba pha đang hoạt động ổn định với dòng điện xoay chiều qua động cơ có tần số f. Cảm ứng từ của từ trường tổng hợp tại tâm stato của động cơ có
A. giá trị biến thiên điều hòa theo thời gian.
B. giá trị không đổi và quay với tần số 3f.

C. giá trị và hướng không đổi theo thời gian.
D. giá trị không đổi và quay với tần số f.

Câu 45: Tia hồng ngoại là những bức xạ có

A. bước sóng nhỏ hơn bước sóng của ánh sáng đỏ.
   B. bản chất là sóng điện từ.
C. khả năng đâm xuyên qua lớp chì dày cỡ xentimét.      D. tác dụng hủy diệt tế bào da.

Câu 46: Trong quá trình phát sóng vô tuyến, phát biểu nào sau đây đúng về sóng âm tần và sóng mang?

A. Sóng âm tần và sóng mang đều là sóng điện từ .
B. Sóng âm tần là sóng âm, còn sóng mang là sóng điện từ.
C. Sóng âm tần là sóng điện từ, còn sóng mang là sóng cơ.
D. Sóng âm tần và sóng mang cùng là sóng cơ.

Câu 47: Một mạch dao động điện từ lí tưởng gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm L không đổi và tụ  điện có điện dung C thay đổi được. Nếu điện dung tăng lên 9 lần thì chu kì dao động của mạch

     A.  tăng 3 lần.                 B.  giảm 3 lần.
C.  giảm 9 lần.
     D. tănglần.
Câu 48: Trên một sợi dây đang có sóng dừng, sóng truyền trên dây có bước sóng (. Điểm nút và vị trí cân bằng của một bụng gần nhau nhất cách nhau một đoạn

A. 0,5(.
B. 0,25(.
C. 0,125(.
D. 0,75(.

Câu 49: Đặc điểm chung của sóng điện từ và sóng cơ là

A. luôn là sóng ngang.
B. bị phản xạ khi gặp vật cản.

C. không mang năng lượng.
D. truyền được trong chân không.

Câu 50: Đặt điện áp u = U0cosωt vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở R và tụ điện có điện dung C mắc nối tiếp. Tổng trở của đoạn mạch là 
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